A. LİDERLİK, YÖNETİŞİM ve KALİTE
A.1.5. Kamuoyunu bilgilendirme ve hesap verebilirlik
4. Birimde kamuoyunu bilgilendirme ve hesap verebilirlik mekanizmaları izlenmekte ve paydaş görüşleri doğrultusunda iyileştirilmektedir.
Birimde yapılan tüm faaliyetler Koordinatörlük websitesinde paylaşılmaktadır. Yapılan faaliyetler hakkında kamuoyu bilgilendirilmektedir. Birim faaliyet raporları, performans raporları, projeler, patentler, tasarımlar, coğrafi işaretler, değerlendirmeler, kamuoyu bilgilendirmeleri, paydaş toplantılarına katılım, sürdürülebilirlik raporları düzenli olarak yayınlanmaktadır. Paydaş ziyaretleri yapılmakta ve paydaş toplantılarına katılım sağlanarak geri bildirimler dikkate alınmaktadır.
A.2.1. Misyon, vizyon ve politikalar
4. Misyon, vizyon ve politikalar doğrultusunda gerçekleştirilen uygulamalar izlenmekte ve paydaşlarla birlikte değerlendirilerek önlemler alınmaktadır.
Üniversitemizin bilimsel düşünceyi temel alan, araştıran, sorun çözebilen, her alanda kendini yenileyen, girişimci ve paylaşımcı, etik değerlere bağlı, farklılıklara saygılı, çevre bilinci gelişmiş, toplumsal konulara duyarlı bireyler yetiştiren; ormancılık ve tabiat turizmi başta olmak üzere ürettiği bilgiyi ve yetiştirdiği iş gücünü insanlığın hizmetine sunarak bölgesel, ulusal ve uluslararası sürdürülebilir kalkınmaya öncülük eden bir üniversite olma misyonu ve ihtisas alanı öncelikli, nitelikli araştırmalar yaparak bölgenin kalkınmasında öncü rol oynayan, ulusal ve uluslararası düzeyde yenilikçi ve saygın bir üniversite olma vizyonuyla hareket etmesinde Koordinatörlüğümüz sürdürülebilir kalkınma odaklı faaliyetler yürütmektedir. Bu kapsamda şehrimize ve bölgemize değer katan nitelikli projeler desteklenmektedir. 2023 yılında desteklenen 13 ihtisaslaşma projesi bulunmaktadır. Bu projelerle bölgesel kalkınma odaklı Ar-Ge çalışmaları, nitelikli işgücü eğitimleri, dijitalleşme çalışmaları, akademik niteliğin artırılması, Üniversite-Sanayi işbirliğinin güçlendirilmesi, ürünlerin niteliklerinin arıtılması, verimlilik, turizmde dijitalleşme, ahşap ev gibi farklı alanlarda çalışmalar yürütülmektedir.  Bunların yanı sıra önceki yıllarda desteklenmiş ve 2023 yılında devam eden 9 ihtisas projesi daha bulunmaktadır. Öte yandan sürdürülebilir kalkınmaya katkı sunan ihtisaslaşma odaklı projeler de yürütülmektedir. Bu kapsamda desteklenen  uluslararası projeler, kamu kurum ve kuruluşları tarafından desteklenen projeler, Üniversitemiz bilimsel araştırma projeleri kapsamında desteklenen projeler bulunmaktadır. Tüm projelerin odağında Üniversitemiz misyonunda yer alan sürdürülebilir kalkınma yer almaktadır. Bölgesel kalkınmanın tabana yayılması için iç ve dış paydaşlarla işbirliği protokolleri imzalanmaktadır. 2023 yılında 2 adet ihtisas odaklı işbirliği protokolü imzalanmıştır. Sürdürülebilir kalkınma için nitelikli işgücünün farkında olarak bu alanda birçok nitelikli işgücü eğitimleri verilmektedir.  
A.2.2. Stratejik amaç ve hedefler
4. Birim uyguladığı stratejik planı izlemekte ve ilgili paydaşlarla birlikte değerlendirerek gelecek planlarına yansıtılmaktadır.
Üniversitemizin Bölgesel Kalkınma Odaklı Misyon Farklılaşması ve İhtisaslaşma Programı kapsamında Ormancılık ve Tabiat Turizmi alanında ihtisaslaşacak Üniversite ilan edilmesinde sonra ihtisaslaşmada izlenecek yol haritasının belirlenmesi için bir birimimiz tarafından ihtisaslaşma yönelik stratejik yol haritası oluşturulmuştur. Bu yol haritasının oluşturulmasın ormancılık ve tabiat turizmi odağında 2 farklı odak grup toplantısı yapılmış ve tüm paydaşların beklentileri dikkate alınarak bu stratejik yol haritası oluşturulmuştur. Bu yol haritası izlenerek faaliyetler yapılmaktadır. Yıllık yapılan faaliyetler hem birim faaliyet raporlarında hem de bölgesel kalkınma ekseninde göstergelerine sahip performans raporlarında yayınlanmaktadır. 
A.4.1. İç ve dış paydaş katılımı
Paydaş katılım mekanizmalarının işleyişi izlenmekte ve bağlı iyileştirmeler gerçekleştirilmektedir. 

Kurumda iç ve dış paydaş katılımları önemsenmekte ve faaliyetlerde paydaşlarla işbirliği yapılmaktadır. Bu kapsamda Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK) ve Azdavay-Daday Yerel Eylem Grubu Derneği olmak üzere iç ve dış paydaşlarla 2023 yılında 2 protokol imzalanmıştır. Paydaşlarla işbirliğinin güçlendirilmesi için danışma kurulu oluşturulmuştur. Ayrıca dış paydaşların katılımlarıyla eğitimler, konferanslar, festivaller düzenlenmiştir. 

C.ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME
C.1.1. Araştırma süreçlerinin yönetimi
4. Birimde araştırma süreçlerinin yönetimi ve organizasyonel yapısının işlerliği ile ilişkili sonuçlar izlenmekte ve önlemler alınmaktadır.
Araştırma süreçlerinin iyileştirilmesi için akademisyenlerle istişare toplantıları yapılmaktadır. Özellikle fikri mülkiyet alanında çalışmaların yapılması için birebir görüşmeler yapılmakta ve bu alanda akademisyenlerimiz teşvik edilmektedir. Ar-Ge çalışmalarının çıktıya dönüşebilmesi için fikri mülkiyet alanında Teknoloji Transfer Ofisine bağlı Patent Destek Ofisi tarafından destek verilmekte ve başvuru yapılması sağlanmaktadır. Bu kapsamda 2023 yılında 24 adet patent/faydalı model başvurusu, 8 adet endüstriyel tasarım başvurusu yapılmıştır. Öte yandan 2023 yılında 3 patent ve 1 faydalı modele ait tescil alınmıştır. 
C.1.2. İç ve dış kaynaklar
4. Birimde araştırma kaynaklarının yeterliliği ve çeşitliliği izlenmekte ve iyileştirilmektedir.
İhtisaslaşma projeleri kapsamında toplumsal katkı sağlayacak projelere yıllara göre bütçeler ayrılmıştır. Bu projelerle şehrimiz ve ülkemiz ekonomisine değer katacak projeler desteklenmektedir. Projeler BAP bünyesinde ihtisaslaşma bütçesinden desteklenmektedir. İhtisas bütçesinden 2022 yılında 9 proje desteklenmiştir. 2023 yılında ise 13 proje desteklenmeye hak kazanmıştır.
Bölgesel kalkınmada aktif rol oynayan 2023 yılında desteklenmiş ve hala devam eden ihtisas projeleri:
· Batı Karadeniz Bölgesi’nde Bölgesel Kalkınmaya Yönelik Kamp ve Karavan Turizmi Derecelendirmesi ve Dijital Rehber
· Kastamonu’nun Artırılmış Gerçeklik ve 360° Sanal Turu
· Ahşabın Cazibesi: Kastamonu
· İhtisas Odaklı Girişim Hızlandırma ve Destekleme Projesi
· İhtisas Odaklı Girişimcilik Ekosisteminin Oluşturulması
· Odun Dışı Orman Ürünlerinden Tıbbi ve Aromatik özellikteki Angelica turcica, Seseli resinosum, Chaerophyllum byzantinum Boiss. Bitkilerinin Esansiyel Yağlarından Diyabet Yara İyileştirici Spreylerin Üretilmesi
· Orman Ürünleri Sektörünün Yönetimsel ve Pazarlama Odaklı Sorunların Çözümüne Yönelik KOBİ Mentörü Yetiştirme Projesi
· Kastamonu Yöresinde Doğal Olarak Yetişen Orman Gülü Türlerinden Yenilebilir Film ve Yara İyileştirici Krem Üretimi
· Odun Hammaddelerinden Elde Edilmiş Lignin Bazlı Biyobozunur Filtre Üretimi
· İhtisaslaşma Bağlamında Kastamonu İlinde Faaliyet Gösteren Orman Endüstrisi ve Turizm İşletmelerinin Sorunlarının Tespiti ve Bu Sorunların Çözümüne İlişkin Strateji ve Politika Geliştirilmesi
· Batı Karadeniz Bölgesine Ait Bal ve Propolislerin Fiziko-kimyasal ve Palinolojik Özelliklerinin Tespiti ile Balların Kalitesi ve Rekoltesinin Araştırılması
· Ormancılıkta Üretim ve Kesim Teknikleri, İş Güvenliği, Çevre Bilincinin Oluşturulması ve İlk Yardım Eğitimi
· Diyabet Hastalarında Bağışıklık Sistemini Güçlendirecek Kestane Balı İçerikli API Şurup Geliştirilmesi
· Depreme, Yanmaya ve Çürümeye Karşı Dayanıklı Taşınabilir Ahşap Panel Ev
İhtisas projelerinin yanı sıra kamu kaynaklı ve yurtdışı kaynaklı projelerle yeni araştırma kaynaklarından fon alınmaya çalışılmaktadır.
D. TOPLUMSAL KATKI
D.1.1. Toplumsal katkı süreçlerinin yönetimi
Kurumda toplumsal katkı süreçlerinin yönetimi ve organizasyonel yapısının işlerliği ile ilişkili sonuçlar izlenmekte ve önlemler alınmaktadır.

Bölgesel Kalkınma Odaklı Misyon Farklılaşması ve İhtisaslaşma Projesi kapsamında Ormancılık ve Tabiat Turizmi sahasında ihtisas üniversitesi olan Üniversitemiz toplumsal katkının en yüksek seviyede gerçekleşmesi adına 2020 yılında ormancılık ve tabiat turizmi alanlarında odak grup toplantısı gerçekleştirmiştir. Bu toplantılar neticesinde yerel halk, STK’lar, kamu kurum ve kuruluşların temsilcilerinin beklentileri dikkate alınarak şehre ve bölgeye değer katacak olan projeler planlanmıştır. Bu kapsamda 2021 yılında desteklenecek projeler belirlenmiş ve bir kısmı hayata geçmeye başlamıştır. 2022 yılında da bölgesel kalkınmaya katkı sunacak projeler belirlenmiş ve projeler hayata geçmeye başlamıştır. 2023 yılında da bölgesel kalkınma odaklı 13 proje desteklenmiştir. Diğer taraftan hem ormancılık hem de tabiat turizmi sahasında sektöre yönelik çok sayıda eğitimler, seminer, konferans ve nitelikli iş gücü eğitimleri yapılmıştır. Şehrin önemli bir sorunu olan markalaşmanın sağlanması için kadın girişimcilere markalaşma eğitimi verilmiştir. Katma değerli ürünlerin üretimi için de ilgili paydaşları ve diğer dinamikleri sürece dahil etme çalışmaları sürekli yapılmaktadır. Bu bağlamda ihtisas sahası ile ilgili projelere ilgili paydaşlar dahil edilmiştir.

Bölgesel kalkınma odağında işbirliklerinin güçlendirilmesi için paydaş ziyaretleri gerçekleştirilmektedir. Bu kapsamda sanayicilerimize ziyaretler düzenlenmekte ve işbirliği konuları görüşülmektedir.


