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KASTAMONU – 202.. 

KASTAMONU ÜNİVERSİTESİ 
ORMANCILIK VE TABİAT TURİZMİ İHTİSASLAŞMA KOORDİNATÖRLÜĞÜ SONUÇ RAPORU HAZIRLAMA ESASLARI

Sonuç raporu A4 formunda beyaz kâğıdın tek yüzüne Times New Roman yazı karakterinde 12 punto ile tek satır aralıklı olarak yazılır. Bölüm başlıkları büyük harflerle 14 punto olarak yazılır. Paragraflara (dört) karakter boşluk bırakılarak başlanır. Soldan 2,5 cm, sağdan 2 cm, üstten ve alttan 2,5 cm boşluk bırakılır. Kapak sayfası hariç diğer sayfaların sağ üst köşesine, belirtilen kısımlara proje adı ve proje numarası yazılmalıdır.  Kapak sayfası hariç diğer sayfaların altına, belirtilen boşlukların dışında kalacak şekilde, ortalayarak sayfa numaraları verilmelidir. 

Sonuç raporu aşağıdaki kısımlardan oluşur:

· Proje sonuç raporunun Özeti: Çalışmanın 500 (beş yüz) kelimeyi aşmayan bir özeti sunulur. Çalışmayı en iyi tanımlayan 5 (beş) anahtar kelime verilir.  Özet; Amaç, materyal ve metot, bulgular ve sonuç cümlelerini içermelidir.
· Projeden elde edilen çıktılar: Proje sonrasında elde edilen somut çıktılar belirtilmelidir.
· Proje çıktıların uygulama planı ve gerçekleşme durumu (kısa-orta-uzun vade): Proje sonucunda elde edilen çıktılar kısa, orta ve uzun vadede nasıl uygulanacak. Bazı proje çıktıları daha uzun dönemli ortaya çıkabilir. Bu Durumlara ait hususlar ve uygulamalara ait detaylar verilmelidir. Çıktılar gerçekleştiyse bunların durumu net bir şekilde ortaya konulmalıdır. Çıktıların kısa, orta ve uzun vadedeki projeksiyonları mutlaka verilmelidir.
· Projeden elde edilen çıktıların bölgesel kalkınmaya katkısı (kısa-orta-uzun vade): Projeden elde edilen çıktıların yerel, bölgesel, ulusal veya sektörel kalkınmaya olan katkıları ve önemi açıklanmalıdır. Bu katkıların kısa, orta ve uzun vadede etkileri detaylıca verilmelidir. 
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PROJE ÇIKTILARININ UYGULAMA PLANI VE GERÇEKLEŞME DURUMU (KISA-ORTA-UZUN VADE)











PROJEDEN ELDE EDİLEN ÇIKTILARIN BÖLGESEL KALKINMAYA KATKISI (KISA-ORTA-UZUN VADE)










2

image1.png




image2.png
QCQ/I ANCILIK
//TAB'ATTUR'ZM'




